
Tijdens de raadsvergadering van 27 januari 2009 is er 
gesproken over de coalitiebreuk. Alle raadsfracties en het 
college konden hun zegje doen en mening geven. 
Als eerste kreeg de partij die uit de coalitie is gestapt VOC 
Hoorn het woord. 
Hierbij de toespraak van fractievoorzitter Piet Mol, namens de 
fractie van VOC Hoorn. 
 
Voorzitter,  

 
Soms moet je dansen met partners met grote voeten. Daar is 
niets mis mee, als ze tenminste niet te vaak op je tenen gaan 
staan. In  2 zinnen is dat, wat VOC Hoorn is overkomen. 
 
VOC Hoorn, een snel groeiende partij van niet lullen maar 
poetsen en nog maar 7 jaar jong, wil zeker niet weglopen voor 
bestuursverantwoordelijkheid. Na de laatste verkiezingen, als 
2de partij van Hoorn, waren wij dan ook van mening dat we 
bestuursverantwoording moesten nemen. Als jonge politieke 
partij hebben wij gesteld dat moeilijke dossiers als de 
privatisering van Het Park, het Westfries Museum, de Blauwe 
Schuit en de Museum Stoomtram, die al jaren waren blijven 
liggen, opgelost dienden te worden. 
 
Wij waren ons dan ook terdege bewust dat hier niet alle eer 
mee te behalen viel en wisten vanaf het begin dat onze 
wethouder enkele uitdagende dossiers in zijn portefeuille kreeg. 
 
Nu, 3 jaar later, kunnen wij constateren dat hij zich uitstekend 
van zijn taak gekweten heeft. Het Park is geprivatiseerd, het 
museum staat op de rit en zoals het er nu voorstaat blijft de 
Stoomtram rijden. Ook het stadstoezicht  is op goede wijze 
gereorganiseerd! 
 
Daarnaast was onze wethouder verantwoordelijk voor inkoop 
en aanbesteding. Op deze zaken is de laatste jaren 2 miljoen 
per jaar bespaard, zonder afbreuk te doen aan de kwaliteit. 
Denk aan het voorplein van het stadhuis! Mede door deze 2 
miljoen jaarlijks, is het ook gelukt Hoorn tot één van de 
goedkoopste gemeenten in West-Friesland te maken. 



 
Het functioneren van Wethouder van der Maat is niet het 
breekpunt van VOC Hoorn geweest om het College te verlaten, 
evenals, het dossier Jeugd en Alcohol of welk ander dossier dan 
ook. 
 



 
Wat is dan wel, de directe aanleiding geweest om een 
dergelijke verregaande beslissing, als het uit de coalitie treden, 
te nemen? 
In een coalitie moet je geven en nemen. Het lijkt wel een 
huwelijk. Wat ons is opgevallen in deze coalitie, is dat nemen 
een ieder heel goed ligt. Het eigen belang weten fracties heel 
goed naar voren te brengen. De irritaties namen toe. Als je dat 
constateert, moet men zich als fractie afvragen of doorgaan op 
deze wijze een optie is. En daar hebben wij ruimschoots bij 
stilgestaan. 
 
 
Even terug naar de bewuste raadsvergadering in december. 
Tijdens de zoveelste schorsing bleek dat het College de pijp aan 
Maarten zou geven als niet alle coalitiepartijen zouden gaan 
bewegen. Mijn fractie gaf te kennen hier niet zomaar voor te 
voelen. Onmiddellijk werd door overige coalitiefracties, met 
inbegrip van de wethouders, besloten dat dan verder gegaan 
zou worden zonder VOC Hoorn. Slikken of stikken! 
 
Een en ander was voor VOC Hoorn aanleiding om de 
samenwerking te evalueren. Dat deze evaluatie enkele dagen 
later heeft plaatsgevonden is gelegen in het feit dat wij van 
mening zijn, dat beslissingen onder invloed van emoties vaak 
niet de juiste zijn. 
De conclusie van deze evaluatie zal u inmiddels genoegzaam 
bekend zijn. 
 
In een reactie lieten de coalitiepartners weten het te betreuren 
dat VOC Hoorn eenzijdig met de coalitie breekt, en niet 
geprobeerd heeft om met de andere coalitiepartijen op één lijn 
te komen.  
Voorzitter, dit is een staaltje opportunisme van de bovenste 
plank!! Aan VOC Hoorn was al aangegeven dat zij mee moesten 
doen of anders zouden de andere partijen zonder de VOC Hoorn 
doorgaan. Dit is wat deze partijen overleg noemen en maakt 
gelijk duidelijk dat de fractie van de VOC Hoorn hier niets mee 
te maken wil hebben. 
 
 



 
De VOC Hoorn staat voor een open discussie. Niet in 
achterkamertjes, tijdens de zoveelste schorsing, worden 
besluiten genomen, maar in de Raadzaal. Daar hoort de 
discussie thuis in alle openheid en als blijkt dat voor een 
voorstel niet de nodige meerderheid van stemmen gehaald 
wordt, is dit jammer maar geen reden om dan maar als College 
op te stappen. 
Hier doet VOC Hoorn nu en in de toekomst niet aan mee! 
 
Wij nemen aan dat de herverdeling van de portefeuilles een 
zaak is van het college. Toch willen wij hier kanttekeningen bij 
plaatsen. Zo is de uitbreiding van de portefeuille van de 
Burgemeester voor ons een logische zaak: het sluit aan bij de 
bestaande beleidsvelden. 
 
Maar de beleidsvelden Milieu, Kunst en Cultuur en Verkeer en 
Vervoer worden over meerdere portefeuillehouders verdeeld. 
Dit vinden wij niet logisch en zeker ongewenst. 
 
Voorzitter , 
Tot zover onze verklaring. 
 
Piet Mol, fractievoorzitter VOC Hoorn 
 
 


